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Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Mieste 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.11.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Mieste,  

Wilhelmstraße 51, Feuerwehrgerätehaus 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Mieste 
Herr Steffen Rötz  
stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Eric Wilke  
Ortschaftsräte 
Herr Hans-Dieter Kregel  
Herr Henry Mertens  
Herr Thomas Möhring  
Herr Florian Witte  
Herr Wolfgang Witte  
 
 

Abwesend: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Vorstellung Solarprojekt 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ortschafts-

rates vom 19.10.2022 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und 

Brauchtumsmitteln zur Förderung gemeinnützig arbeitender Gruppen, Vereinigungen, 
Vereine, freier Wohlfahrtsverbände und deren Selbsthilfegruppen, Ortsfeuerwehren, Or-
ganisationen und Interessengruppen für kulturelle, sportliche oder soziale Belange sowie 
im Rahmen der Jugendarbeit in der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen (Förder-
richtlinie)"  
Vorlage: 300/25/22 

8 Sitzungsplan 2023 
9 Anfragen und Anregungen 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
21.11.2022     
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Steffen Rötz, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. 
 
Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 6 Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewähr-
leistet.  
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Der TOP 7 - Vorstellung eines Solarprojektes-  soll aus organisatorischen Gründen auf TOP 
3 vorgezogen werden. Die anderen Punkte verschieben sich entsprechend nach hinten. 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die geänderte Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der 15. Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:      0 
 
 
 

 TOP 3 Vorstellung Solarprojekt 
  

Die Firma Bürgersolarpark stellt ein im Bereich Mieste geplantes Photovoltaik-Projekt vor. 
 

  
  

 
 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 14. Sitzung des Ort-

schaftsrates vom 19.10.2022 
  

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 14. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.10.2022. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

 Verkehrsspiegel an der Apotheke soll nicht erneuert werden, laut Aussage der Stadt 

GA ist er in Ordnung 

 Schild Riesebergstraße/ Goethestraße Achtung Radfahrer wird erneuert 

 70er Schild zw. Mieste und Wernitz ist eine Verkehrstechnische Anordnung erlas-

sen worden 

 Ohrebrücke an der Naturparkstation soll August 23 – Frühjahr 24 erneuert werden 

 Brücke Hopfenhorster Straße über den Friedrichskanal soll ab März 23 erneuert 

werden, eine Behelfsbrücke wird errichtet 

 Hopfenhorster Straße wird nach der Brücke erneuert, vermutlich August 23 

 Erneuerung Krügerhorster Straße frühestens 2024 

 
  

 
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Treppe zum Probenraum des Männerchores (alte Kantine Sekundarschule Mieste) ist 

sanierungsbedürftig 
 

2. Straßenbeleuchtung Miester Bahnhofstraße brannte nicht 
 

3. Waldstück zwischen der B188 und dem Miester Friedhof macht einen unaufgeräumten 
Eindruck. Hier liegen diverse Baumkronen. 
 

4. Erdhaufen am Freibad liegt noch da, obwohl die Bauarbeiten für die Glasfaser abge-
schlossen zu sein scheinen. 

 
 

  
  
 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen 

und Brauchtumsmitteln zur Förderung gemeinnützig arbeitender Gruppen, Vereini-
gungen, Vereine, freier Wohlfahrtsverbände und deren Selbsthilfegruppen, Ortsfeu-
erwehren, Organisationen und Interessengruppen für kulturelle, sportliche oder sozi-
ale Belange sowie im Rahmen der Jugendarbeit in der Einheitsgemeinde Hansestadt 
Gardelegen (Förderrichtlinie)"  
Vorlage: 300/25/22 

  
 

 Beschluss: 
Die Beschlussvorlage wird einstimmig angenommen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 8 Sitzungsplan 2023 
  
 Beschluss: 

Die Sitzungen des Jahres 2023 sollen immer am Donnerstag nach dem Finanzausschuss 
stattfinden (19.01.; 09.03.; 27.04.; 22.06.; 24.08.; 28.09.; 23.11.). Sollten keine Punkte auf 
der Tagesordnung stehen, kann die Sitzung ausfallen. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7          
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

 Das Mahnmal WK1 in Wernitz ist in einem sehr schlechten Zustand. Der Sandstein 
platzt an diversen Stellen ab, Ornamente wurden herausgeschlagen. Der Ort-
schaftsrat spricht sich dafür aus, die Sanierung nachträglich mit auf die Maßnah-
menliste 23 zu setzen. 
 

 Am Marktplatz Mieste wird derzeit die Bordsteinabsenkung für die Straßenquerung 
des Rad- und Fußgängerweges als Einfahrt genutzt. Dabei wird auch über unbefes-
tigte Flächen gefahren und geparkt, die darunter stark leiden. Es gab dazu bereits 
einen Vor-Ort-Termin mit dem OR im Jahr 2021. Der Ortschaftsrat spricht sich dafür 
aus an der Frontseite des Marktplatzes Bänke aufzustellen, ggf ein kleines Beet mit 
Bodendeckern, um die Nutzung der wilden Einfahrt zu unterbinden. 
 

 Anfrage: Wann wird das Thälmanndenkmal fertig und wann wird die Bank an dem 
Spielplatz Edeka wieder aufgestellt. 
 

 Es wird darum gebeten, die Anträge auf Brauchtumsmittel zeitnah einzureichen, da 
darüber in der zweiten Jahressitzung entschieden werden soll. 

 
 

  
  
  
  
  
   
  
  

 
 

  
 
 

 
 
 
Steffen Rötz 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Mieste 
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